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Ο Μητροπολίτης Καλαμαριάς τόνισε τη σημασία 
της διακονίας του ιεροψάλτη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Την ετήσια σύναξή τους πραγματοποίησαν οι ιεροψάλτες της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, την Κυριακή, 
2α Φεβρουαρίου 2025, στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού 
Αγίας Παρασκευής Νέας Κρήνης.
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Αρχικά, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και κ. Ιουστίνος ευλόγησε 
την πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα, ευχόμενος ο νέος χρόνος να είναι ευλογημένος, 
ειρηνικός και δημιουργικός.



Εν συνεχεία, καλωσόρισε τους παρευρισκομένους ιεροψάλτες, με λόγο πατρικό και 
συμβουλευτικό.



Συγκεκριμένα, έκανε εκτενή αναφορά στην ιερότητα της διακονίας του ιεροψάλτη.



Τόνισε ότι:

(α) Ο ιεροψάλτης διακονεί μια λατρεία λογική, στην οποία συμμετέχουν όλες οι 
αισθήσεις του ανθρώπου και όχι μια μαγική θρησκευτική τελετή.

(β) Η ιερότητα του λειτουργήματος του Ιεροψάλτου τον καθιστά υπόδειγμα 
εκκλησιαστικής ζωής για τον λαό, ο οποίος θέλει τον ιεροψάλτη παράδειγμα 
σοβαρότητας, σεμνότητας, ευλάβειας και υπευθυνότητας.

(γ) Ο ιεροψάλτης οφείλει να είναι μουσικά καταρτισμένος, πάντοτε διαβασμένος, 
με σωστή άρθρωση, με ανάγνωση με νόημα, αποφεύγοντας βαρύγδουπες 
μελωδικές εκτελέσεις και παραφωνίες, που «σκοτώνουν» τον λόγο και το μέλος.

(δ) Κάλεσε τους ιεροψάλτες να παραμείνουν πιστοί στο πατροπαράδοτο 
Πατριαρχικό ύφος και ήθος, το οποίο διακρίνεται για τη σοβαρότητα, τη 
σεμνότητα, τη στιβαρότητα, αλλά και τη μεγαλοπρέπειά του.

(ε) Τόνισε το πόσο ζωτικής σημασίας, για μια ζωντανή λατρεία, αποτελεί η ενεργή 
συμμετοχή του λαού, διά της συμψαλμώδησης γνωστών και κλασικών μελών και 
την από κοινού εκφώνηση του Συμβόλου της Πίστεως, της Κυριακής Προσευχής 



και των Λειτουργικών «Αμήν».

Κατέληξε δε, υπογραμμίζοντας την αναγκαιότητα αρμονικής, αρραγούς 
συνεργασίας του ιεροψαλτικού κόσμου με τον Επίσκοπο και τους ιερείς, 
τονίζοντας ότι η αρμονική σχέση κλήρου και ιεροψαλτών συντελεί στην φανέρωση 
του Μυστηρίου της Εκκλησιαστικής Ενότητας.



Εν συνεχεία, εκ μέρους των ιεροψαλτών, αντιφώνησαν, τον οικείο Ποιμενάρχη, ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου Ιεροψαλτών Θεσσαλονίκης «Άγιος Ιωάννης ο 
Δαμασκηνός» κ. Χρήστος Τασιός, ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
της Θείας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Καλαμαριάς και Διευθυντής της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Πέτρος Παπαεμμανουήλ και ο 
Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Παναγίας Φανερωμένης Νέας Μηχανιώνας κ. 
Τιμόθεος Diwema.



Η σύναξη ολοκληρώθηκε με την παράθεση πλούσιου δείπνου προς τιμή των 
παρευρισκομένων ιεροψαλτών.




